
 Prudký nárast informácií, významné ekonomické a 

sociálne zmeny v našej spoločnosti majú za následok rozvoj 

aplikácií vedných poznatkov, využívanie najnovších technoló-

gií a technických prostriedkov vo všetkých oblastiach ľudskej 

činnosti. 

 V súvislosti s týmito zmenami v školstve vystupujú 

do popredia potreby inovácie a zvyšovania efektívnosti vzde-

lávacích systémov na základných, stredných, vysokých ško-

lách a iných inštitúciách zabezpečujúcich vzdelávanie. Tradič-

né vzdelávanie sa dopĺňa novými formami štúdia a vzdeláva-

nia. 

 Intenzívne sa rozvíjajúce informačno-komunikačné 

technológie spolu so svetovým informačným serverom Wo-

rld Wide Web (www) otvárajú novú cestu vzdelávaniu, umož-

ňujú samoštúdium riadené počítačom, získavanie informácií 

prostredníctvom multimédií, interaktívnu komunikáciu medzi 

študentom a učiteľom, medzi študentmi navzájom. 

 Prenos informácií môžeme z hľadiska psychológie 

učenia sa chápať ako proces, v ktorom prichádzajúca infor-

mácia v podobe správy obohacuje príjemcu o nové poznatky. 

Vo vyučovacom procese je riadiacim článkom a zdrojom 

komunikácie učiteľ, ktorý  predkladá žiakom a študentom 

informácie o obsahu učiva buď priamo alebo sprostredkova-

ne cez technické   vyučovacie prostriedky. Cieľom technoló-

gie vzdelávania je optimalizovať podmienky vzdelávania. To 

znamená, že je potrebné venovať pozornosť aj správnemu 

výberu najúčinnejších organizovaných foriem, vyučovacích 

metód a prostriedkov za účelom čo najefektívnejšieho do-

siahnutia stanoveného výchovno-vzdelávacieho cieľa. Jed-

ným z účinných prostriedkov sú aj médiá a konkrétne multi-

médiá. 

 V tejto publikácii sa autor pokúsil poukázať na 

čiastkové problémy, týkajúce sa problematiky nasadenia mé-

dií a multimediálnych prezentácií do vyučovacieho procesu, 

konkrétne do výučby cudzích jazykov. Problematika výučby 

cudzích jazykov prostredníctvom  rôznych médií sa stala v 

posledných rokoch veľmi populárnou a je súčasťou rôznych 

odborných diskusií lingvistov na rôznych domácich i medzi-

národných odborných konferenciách a sympóziách.  

 Závery, ktoré v predloženej publikácii uvádzajú 

ako východiskové pre didaktické účely, sú výsledkom apliká-

cie teoretických poznatkov z IKT v spojení s didaktikou 

cudzích jazykov, poznatkov zo súčasnej lingvistiky a psycho-

lógie, ako aj poznatkov získaných riešením vedecko-

výskumných úloh, zameraných na didaktické otázky spro-

stredkovania výučby cudzích jazykov novým spôsobom.    
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